

成都社区“六微”工程系列展播

引领示范激励 提升治理成效

都江堰市年度“微网实格”先进案例出炉

11月29日，都江堰市2023年度“微网实格”先进示范评选现场竞赛及颁奖活动举行。11名来自都江堰各街道的网格员代表作为竞演嘉宾，上台分享网格治理中的心得体会。随后，2023年度“优秀微网格员”“示范网格党组织”“示范专属网格”等先进案例现场发布并颁奖。



2023年度“优秀微网格员”上台领奖。

11名“格格”现场竞演 分享“微网实格”治理工作心得

都江堰市委政法委常务副书记周健出席活动并致辞。他表示，今年在市委市政府的坚强领导下，市“微网实格”社会治理工作专班、市级各部门和镇（街道）形成强大合力，共同深入推进“微网实格”治理架构体系，推动现代科技与基层治理深度融合，已形成全域覆盖、纵横贯通、网格联动的基层组织动员机制。本次现场竞赛颁奖活动旨在总结推广一批基层“微网实格”治理好经验、好做法，挖掘“微网实格”队伍中的优秀典型，评选示范网格党组织和示范专属网格。

竞赛拉开序幕后，11名选手结合自己一年来的工作实际，以真情实感进行现场陈述，由此展开角逐。“网格员不只是和各类数据打交道，更是要

在日常工作中了解、关心网格内村民的诉求，并及时解决存在的实际困难。”1993年出生的周婷是石羊镇柳街社区第三网格员，她在演讲中介绍了作为一名网格员所担任的“多重身份”，引发现场共鸣。

青城山镇石桥社区第二网格员戴文倩在分享中谈到，社区网格工作虽然繁琐，但也是距离群众最近的工作，网格员是获悉群众冷暖、收集民生诉求最快的一群人，这份使命与责任也成为激励自己扎根岗位、迎难而上的动力。

蒲阳街道团结社区网格员张兰讲述了她与80岁老人练奶奶的故事。练奶奶与先天残疾的儿子相依为命，儿子病逝后，老人整日郁郁寡欢。得知情况，张兰在征求练奶奶同意后，主动帮忙“跑腿”，帮助老人成功申请到了民政特困人员补助。“我亲戚少，平常少有人

来看我，你与我非亲非故，不仅经常过来，还帮我申请补助金，让我的生活有了保障，我不知道要怎么感谢你。”当张兰将特困证递给练奶奶手中时，老人眼含泪花由衷地表达了感激之情。

经过近2小时的PK，最终，张兰凭借动情的讲述获得了本次竞赛第一名。

深化全链条多场景建设 提升“微网实格”治理实效

自2022年8月启动党建引领“微网实格”治理工作以来，都江堰市党建引领“微网实格”治理工作专班不断深化全链条多场景建设，组织、政法、社治、城运等市级部门及各镇（街道）通力配合，推动“微网实格”多元保障、队伍建设、智慧赋能、事件闭环等方面工作取得显著成效。

目前，都江堰构建起“党费+激励资金+保障资金+自筹资金”多元组合保障，在资金使用上建章立制，并通过评先评优的方式树立示范，正向激励。在强队伍促运行上，坚持“队伍稳定才能高效服务”这一原则，经过多轮次网格队伍筛选选配，形成人员构成稳定、作用发挥明显的网格队伍。“在全市5173名微网格员中，形成了‘社区干部+居民骨干+热心群众’的人员合理构成，有效提升了网格队伍在群众中的政治引领力和公信力，同时还能发挥村居民小组长和热心居民的‘熟人治理’优势，形成党建引领+居民自治的共信共建格局。”都江堰市“微网实格”治理专班相关负责人介绍说。

在智慧化多场景打造上，都江堰夯实人防关联数据基础。联合政法、城运、公安等部门，每月动态更新全市人防基础数据，并丰富“微网实格”社会治理平台线上场景，拓展网格服务知识培训窗口，进一步线上赋能市民和网格员。为了优化治理系统提升服务效率，都江堰全力推动事件上报处置高效闭环，事件上报最高有效率达98.25%，上报事件网格最高自办率达96.72%。

据悉，都江堰现已划分微网格5141个，发展配备微网格员5173名，其中党员占比率达32.94%，今年以来，开展了大运会服务保障、重点人群服务管理、燃气安全排查、倡导文明养犬、有害垃圾分类等各级专项行动，24小时响应率均达到90%。

华西社区报记者 刘俊
图据都江堰市委社治委

养育工作坊 让全职妈妈融入社区生活

华西社区报讯(记者 冯泠 社区供图)最近，成都高新区合作街道中海社区开设了“加油吧！妈妈”养育工作坊，工作坊以全职妈妈为主体，赋能妈妈们以独特的参与方式为中海社区治理注入新活力。

当天，心理学老师通过深入浅出的讲解，帮助全职妈妈从自我接纳、家庭和谐、邻里和睦三个维度赋能“社区妈妈力”。在自我接纳方面，工作坊老师从心理学角度解析，帮助妈妈们更好地认识自己，并了解在家庭管理中可能遇到的心理挑战，培养积极的情绪管理和自我调适能力。

其次，在家庭和谐方面，通过深入探讨养育技能，使妈妈们更有信心、更高效地应对家庭中的各种情境。心理学老师在实景演练中与妈妈们一同模拟日常家庭场景，鼓励她们灵活运用在养育过程中积累的经验，提升解决问题的能力。

在邻里和睦方面，心理学老师鼓励她们通过开放性的交流方式，深入了解彼此的邻里关系，发现过往潜在



心理学老师为全职妈妈进行深入浅出的讲解。

的沟通障碍和可改善的机会。通过主动询问邻居的需求和意见，帮助妈妈们共同建立“妈妈力社区支持系统”，每一位全职妈妈不仅仅是被动的接受

者，更是积极的参与者。妈妈们的参与也为中海社区治理注入了更多的人性关怀，使治理更具温暖和亲和力，促进邻里间的交流与合作。

资讯

家门口乐享幸福“食”光 温江区又开一家“社区食堂”

华西社区报讯(记者 李玥林)11月30日，成都市温江区柳城街道德通桥社区举办“1小时公益”慰老主题活动暨社区德邦睦邻食堂启动仪式。

德邦睦邻食堂于今年9月动工，11月建成，采取“公益+商业化”的运营模式，为全龄居民提供健康实惠的用餐体验。每份15元，两荤两素配小菜。“不够再添，反正管饱，只要不浪费。”德通桥社区相关负责人表示。据悉，80岁以上老人每天享受5元餐补；现役军人享受6折优惠；退役军人享受9折优惠。每天每笔收入计0.1元进入德通桥社区“1小时公益”慈善基金。

德通桥社区党委与温江区中医院党委签订了“党建结对共建”协议，共同探索“中药+膳食”健康养生方案，推出四季汤、低脂餐或无糖餐，提供老人“个性定制”，确保老人舌尖上的安全，吃出老人健康。